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öTERETÓI UJSÁG 
4 A MAGYAR PÁRT PROGRAMMJA ALAPJÁN. 

Előfizetési árak: 

Egy évre 200; felévre 100; negyedévre 50 Lei 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

A Csiki Magánjavakról 
ujra beszélnünk kell abból az alka- 
lomból, hogy a napokban a napi saj- 
tóban a karánsebesi volt magánjavak- 
ról egy hiradás jelent meg, amely 
szerint a kormány a karánsebesi ma- 
gánjavak igazgatóságát feloszlatta és 
nagy vizsgálatot inditott be, mivel a 
gazdálkodásban igen nagy rendetlen- 
séget és hiányt tapasztalt. Ugyanak- 
kor egyuttal visszaállitotta a régi ma- 
gyar törvény rendelkezéseit. 

Mikor ezt halljuk, eszünkbe kell 
hogy jusson a Csiki Magánjavak szo- 
moru sorsa, amely feletti gazdálkodást 
bizony a kormány nem veszi revizió 
alá, nem akarja látni, hogy ott való- 
ságos rablógazdálkodás folyik. Fünek- 
fának ajándékozgat a kormány a volt 
Csiki Magánjavakból értékes erdősé- 
geket, akik gyors tempóban termelik 
is azt ki, hogyha egyszer vissza kell 
adni a Magánjavakat jogos tulajdono- 
sainak, hát csak a letarolt erdőtalajt 
kapják vissza. 

Hiába követelik vissza magyar 
képviselőink a legerélyesebben ma- 
gánjavainkat, hiába tiltakoznak az er- 
dőségek elajándékozgatása ellen, a 
kormány megy a maga utján és hiába- 
való minden erőfeszités és kormány- 
igéret, a Csiki Magánjavak ügye csak 
nem halad a tisztázás felé. 

A karánsebesi magánjavakat féltve 
őrzi, azzal van ideje a kormánynak 
törődni, csupán csak a székely ős- 
vagyon visszaadásáról nem akar hal- 
lani azért, mivel a karánsebesi javak 
románoké, a csiki pedig – székelyeké. 

A napokban a Magyar Párt Ko- 
lozsváron központi intézőbizottsági 
ülést tartott, ahol bizonyára szóba ke- 
rült a Csiki Magánjavak ügye is, s 
többi sérelmeinkkel együtt bizonyára 
ez is nemsokára ki fog kerülni a Nép- 
szövetség zöld asztalára. 

Az eddigi kormányok mindig az- 
zal érveltek a Magánjavak visszaadása 
ellen, hogy a már jogerősen elintézett 
agrár kisajátitáat nem lehet visszacsi- 

nálni, mivel a nép haragja elseperné 
bármelyik kormányt, mely ezzel a 
programmal jönne. 

Mikor ezt hangoztatják a kormá- 
nyok, elfelejtik, hogy itt nem kisajá- 
titásról van szó, hanem a legszemér- 
metlenebb elkonfiskálásról. Igaz, ne- 
héz lenne beismerni azt, hogy ez az 
elkonfiskálás jogtalan volt. 

Hiába van az alkotmánytörvény, 
mely Románia minden polgárát nyelv- 
re, vallásra való tekintet nélkül egyen- 
lőnek nyilvánitja, hiába van minden 
kijelentés, hogy Románia az egyenlő- 
ség hazája, ahol egyforma jogok és 
kötelezettségek terhelik minden állam- 
polgárt, a valóságban égbekiáltóan je- 
lentkezik a többségi polgár közötti kü- 
lömbség. 

Felelősszerkesztő : 

Dr. SÁNDORY MIHÁLY 
Kiadó laptulajdonos: 

MÁRK ISTVÁN. 

Karánsebesi és Csiki Magánjavak. 
Ott védi, dédelgeti a tulajdonosokat, 
itt nálunk elveszi jogos tulajdonosai- 
tól birtokaikat. 

Meg vagyunk győződve arról, 
hogy magyar képviselőink fáradhatat- 
lan munkájuknak, ha nem a kormány- 
nál, de a Népszövetségnél meg fog 
lenni egyszer a kivánt eredménye; 
azonban egyáltalán nem fogja Romá- 
nia jó hirnevét öregbiteni a Népszö- 
vetség döntése sem bel-, sem pedig 
külföldön. 
. tg 

Fel akarják oszlatni a ditrói 
községi tanácsot. 

Már az uj interimár tanács tagjainak nevét 
is tudják a ditróiak. 

A napokban futott hire a ditrói tanács el- 
len elrendelt vizsgálatnak, mely – amint hal- 

latszik - azt célozza, hogy a jelenlegi taná- 
csot feloszlassa, mert állitólag sok szabálytalan- 
ság terheli a tanács lelkiismeretét. Már hóna- 

pok óta sokat beszélnek Gyergyóban Ditrónak 

valami erdő ügyéről, melyben egyes tanácsta- 
gok is érdekelve volnának. Szabálytalanságokat 
emlegetnek az apa-állatok beszerzése körül is 

és a primárnak valamelyes elhanyagolt hid- 

üggyel van főbenjáró büne. Ebbe a vizsgálati 

anyagba kapcsolódik azután be az iskolakérdés 
és azt hisszük, valahol ekörül van a kutya el- 
temetve. 

Egyelőre bővebbet még nem tudunk, mert 
hiszen most folyik a hivatalos vizsgálat, amely 
hivatva van az igazságot megállapitani, de re- 
méljük, hogy Tetu prefektus ur különös figye- 
lemmel fogja kisérni az ügyet, mely – amint 
hallatszik - megérdemli, mivel a kilátásban 
lévő interimár tanácstagságokra már is vannak 
jelentkezők, akik érdemeik elismeréseül kiván- 
ják ezeket a tisztségeket elnyerni. 

A ditróiak egyebekben ugy vélekednek, 
hogy semmi komoly indok nincsen a jelenlegi 
tanács feloszlatására, mely épen a legfontosabb 
kérdésekben mindig kellő komolysággal, ügy- 
buzgalommal és becsületességgel állott az ügyek 
intézése körül. Egy-két akarnok törtetése, sze- 
replési viszketegsége, vagy éppen az az elgon- 
dolása, hogy talán anyagi előnyöket rejthet az 
interimár tagság nem lehet ok az ügyek inté- 
zésével lelkiismeretesen foglalkozó tanács me- 
nesztésére. 

A közvélemény igen élénk érdeklődéssel 
várja a vizsgálat eredményét, melyet mi is 
figyelemmel fogunk kisérni. 

Anyák napja iskoláinkban. 
Őszentsége XI. Pius pápa felhivása, hogy 

szenteljetek egy évben egy napot az édes anyák 
tiszteletére, minket is meghatott és vasárnap, 

9-én, a Laurentzi-szálló nagytermében, az édes 
anyák ünnepét megtartottuk. 

Unnepi beszédet főtisztelendő Petres Kál- 
mán zárdai igazgató ur mondotta az édes anyák 
értékéről és szivükben lakozó nagy szeretetről. 

A zárda leánynövendékei a Nővérek köz- 

Regele Ferdinand-ut 33. sz. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

(Sándory-ház.) 

Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 2-3-ig. 

Telefon: 14. 

remüködésével, virágcsokrokkal kezükben, sza- 

valatokkal, énekszámokkal, egy kedves szin- 

darabbal, ,Három árva" cimü vers életképben 
való megjelenitésével csalták ki a könycseppe- 
ket, nemcsak az anyák, hanem az apák sze- 
méből is. 

Az elemi fiuiskcla tantestülete is szere- 

peltette növendékeit szavalatokkal és sok re- 
ménnyel biztató énekszámokkal s a fiugyerme- 

kek is bebizonyitották, hogy a virgonc testben 
anyját szerető sziv dobog. 

Megható jelenet volt, amint a gyermek- 
kezek felemelkedtek, ajkuk elrebegte az eskü 
szavait, hogy anyjukat szeretni és becsülni fog- 
ják, ha valaki őket bántani vagy rágalmazni 
merészelné, életük árán is megvédik. Ha ne- 
talán valamelyik gyermek bántani merészelte 
volna édes anyját, ünnepélyesen megcsókolja a 
munkás kezet és bocsánatért esdekell. 

Az ünnepélyt méltóságos és főtisztelendő 
Szabó György apátplebános ur atyai szerető szi- 

vének meleg és biztató szavai zárták be. 

Sokan voltunk jelen s akik ott voltunk, 
azzal a meggyőződéssel távoztunk, amig a szé- 
kely nemzetnek édes anyái nem tévesztik el 
szemük elől magasztos hivatásukat, nem szé- 

gyenlik és nem kerülik az anyaságot, addig a 
mi jövőnk reménnyel teljes, a mi jövőnk biztos. 

Éljenek az igazi Édes Anyák. 

Cserkészavatási ünnepély 
Gyergyószentmiklóson. 
F. hó 9-ikén, vasárnap d. e. 11 órakor 

szép ünnepélyt rendezett az itteni cserkészif- 
juság. 

Cserkészifjuságunk, mely eddig alig halla- 
tott magáról és amely eddig csendben önmaga 
megszervezésével volt elfoglalva, napon lépett 
a nyilvánosság elé. 

Mig a liceumi román és a helybeli zsidó 

ifjuság már régebb idő óta rendes parancsnok- 
ság alatt állott, addig róm. kath. cserkész ifju- 
ságunk nélkülözte a felnőtt, az életben jártas 
és kipróbált vezetőt. 

Emlitettük multkori számunkban, hogy 
róm. kath. cserkész ifjuságunk szerkesztősé- 

günkhöz fordult abból a célból, hogy jelöljünk 
ki részére egy minden tekintetben megfelelő 
parancsnokot. 

A kérés szép volt és ideális, azonban az 

volt a meggyőződésünk, hogy cserkész ifjusá- 
gunknak magának kell megtalálnia azt a veze- 
tőt, akibe feltétlen bizalmát helyezi. Meg is ta- 

lálta Gergely Zsombor bankpénztárosban, kit 

ünnepélyes keretek között vasárnap d. e. 10 
órakor iktatott be parancsnoki tisztébe saját he- 
lyiségében. 

A felavatást megelőzőleg már hosszu sor- 
ban friss nyirfaágakkal szegélyezte be Rom- 

feld házbeli helyiségének feljáratát, benn a ter- 

mekben is mindennütt nyirfaágakkal diszitette 
fel a falakat. 

A nyirfaágak friss fiatal zöld szine egy 
darab üde természetet varázsolt elő, mely ter- 
mészetben folyik le a cserkészek életének leg- 
nagyobb része, a nyirfa fehér háncsa pedig 
mintegy jelképezte cserkész ifjuságunk fehér
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lelkét és karakterét, amelynek kialakitása a 
cserkészetnek egyik kimondott célja. 

A szobákban példás katonás rend minde- 
nütt, a falakon a zöld galyak közül kifehérle- 
nek a cserkésztörvények paragrafusai a cser- 
készjelszóval: „Légy résen 14 és „Jó munkát !" 
Ebben a két jelszóban benne van minden, amit 
egy jól képzett cserkésznek tudnia kell. 

A cserkészszabályzat paragrafusai mellett 
csinosan berendezett könyvtár, jelezve, hogy a 
jó cserkésznek egyik legfőbb kötelessége nem- 
csak testileg, hanem lelkileg is képeznie magát. 

Katonás rendben vonul be kath. cserkész 
ifjuságunk a parancsnoki szobába, hol Gergely 
Zsombor parancsnok elfoglalja parancsnoki he- 
lyét, mellette cserkész ifjuságunk élete iránti 
érdeklődőkkel : Novák Béla bádogossal, kinek 

két fia tagja a cserkész testületnek, Zárug Lu- 
kács, kinek egy fia egyike a leglelkesebb cser- 
készeknek, Nagy Elemér róm. kath. segédlel- 
kész és dr. Csiby Andor ügyvéddel. 

Kemény parancsszavak, feszes vigyázz- 
állás és Székely László alparancsnok parancsára 
egyik cserkész elmondja a cserkészimát. 

Szép ez az ima, amilyen szép a cserkész- 
élet. Isten segitségét kéri az egyesület munká- 
jára és mindannyiukra, hogy felfogadott céljaik- 
nak mindenben eleget tudjanak tenni. 

Ima után Gergely Zsombor parancsnok 
mondja el rövid keresetlen szavakkal parancs- 
noki megnyitóját, megköszöni a beléje holyezett 
bizalmat és igéri, hogy habár még nem is volt 
cserkész s igy a cserkészparancsolatokat még 
nem ismeri, de meg fogja tanulni s iparkodni fog 
olyan jó cserkésszé válni, mint maguk a cser- 
készifjak. 

Gergely Zsombor parancsnok után Nagy 
Élemér róm. kath. segédlelkész mutat rá a köz- 
mondásra, hogy ép testben csakis ép lélek la- 
kozhatik s ezt az ép lelket csakis a vallásos 
hit és nevelés adhatja meg. 

Végül dr. Csiby Andor ügyvéd szól pár 
szóval a cserkész ifjusághoz, lelkökre kötve, 
hogy ők hordják magukban a jövőt, ők a jövő 
zálogai, s amilyenek ők jellemükben és hitükben, 
olyan lesz a jövő is. 

Minden igyekezetük tehát oda irányuljon 
hogy mikor egyszer a mostani sokat szenvedett 
generáció lehajtja a fejét azzal tegye ezt, hogy 
faja és vallása jövendője jó kezekben van le- 
téve. 

Rövid, de szép volt ez az ünnepség, mely 
után a kath. cserkészifjuság zárt sorokban vo- 
nult a liceum előtti térre, ahol megkezdődött 
rögtönzött oltár előtt a román, róm. kath. és 
zsidő cserkész ifjak és leányok eskütétele. 

A cserkészeknek még nincsen rendes cser- 
kész zászlójuk, ideiglenesen tehát ezt a román 
nemzeti tricolor helyettesitette. 

Negoiescu Aurél gör. kel. lelkész és hit- 
tanár alkalmi imája után megszenteli a zászlót 
és a feszes vigyázz állásban álló cserkészifjusá- 
got, s megkezdődik a felesküvés. 

Lélekemelő látvány volt, amint bal kezü- 
ket a zászlóra, jobbjukat pedig esküre emelve 
mondták el rendre a cserkész esküt. 

„Én esküszöm, hogy a királyom és hazám- 
hoz hü leszek, zászlómat és cserkész társaimat 
el nem hagyom és a cserkész törvényeket be- 
tartom. Isten engem ugy segéljen !" 

Az áldott nap hevenyen szórta rá sugarait 
az összegyült cserkész ifjuságra és a szép szám- 
mal egybegyült érdeklődőkre mintha ő is örö- 
mének adott volna kifejezést a lelkes kis csa- 
pat katonás és határozott magatartása felett. 

Egymásután hangzott el az „Isten engem 
ugy segéljen" fogadalom, melyre az összes 
templomok déli harangszava örvendően zugta 
rá az: Ámoent. 

Az eskü után mintha a régi katonai pa- 
rádék elevenedtek volna meg, ropogós menetben 
vonult el a közönség előtt az egész cserkész- 
csapat, hogy pár perc mulva maga után hagyja 
egy kedves, lélekemelő ünnepély örvendetes 
emlékeit. 

Cs. A. 

Könyvujdonságok Sándorynál. 

Isten veletek ! 
Isten veletek, uj harangok! 
— Sohsem kerestem cimet, rangot, 
Dárius-kincset, glóriás nevet, 
Melytől benn a sziv lopva felnevet ... 

S mégis tőletek messzi elmegyek. 
Sorsom akarja, nincs más mit tegyek, 

Isten veletek ! 

Ősi templom, népnevelő zárda, 
Mélyen be lesztek szivembe zárva, 
Hogy fajomért s egyházamért élek, 
Ti tettétek ! s ha valamit érek.. 

Most idehagylak, máshová megyek, 
Sorsom akarja, nincs más mit tegyek, 

Isten veletek! 

Isten veletek, iskoláim, 

Autogramok, korhadt fáln .. , 
Egyitek emlék, másnak romja van, 
Nektek köszönöm tudásom - ha van - 

Bár fájtok nekem, mégis elmegyek, 
Sorsom akarja, nincs más mit tegyek, 

Isten veletek! 

Isten veletek, kéklő hegyormok, 
Hányszor adtam át nektek a gondot! 
S adtatok érte virágillatot 
Madárdallal, mely rám üditőn hatott. 

Más hegyek közé, messzibbre megyek, 
Sorsom akarja, nincs más mit tegyek, 

Isten veletek ! 

Isten velee is, kis Maros partja, 
— Puskával, tollal, mit jártam rajta!— 
Ha a faluzaj messzi kivetett, 
Hányszor nyertem itt költő-ihletet! 

Nagyobb Marosnak partjára megyek, 
– Mindenütt veled együtt kell legyek — 

Isten veled! 

Isten veletek, jó barátok! 
Szivesen gondolok mindig reátok, 
Kikkel együtt védtem fajom, hitem, 
Kikben nem csalódtam, hogyha hittem... 

Messzi vidékre, más tájra megyek, 
Sorsom akarja, nincs más mit tegyek, 

Isten veletek 1 

Vadász-kollégák ! áldjon az Ég, 
Sokszor talán nagyon bohém valék... 
Meg-megvieceltem egy-egy párat, 
De szeretet szava kinek árthat —? 

Isten veletek, mig visszajövök, 
S jaj, akire ,„Zárug-módra" lövök! 

Isten veletek! 

Szülőfalum, második jó Anyám, 
Visszajövök néha-néha, talán ; 

Félévszázad, mély nyoma van bennem, 
Máshol is a gyermeked kell lennem ! 

Elmegyek, mert sorsom igy akarja, 
De holttestem szent porod takarja, 

Isten veled! 

Gyergyói fensik! csodaszép róna! 
Nem hiszem, párod valahol volna!! 

Kilenc nagy falu, közte az enyém.. 

Egy-egy hirt néha küldjetek felém! 

Felém, aki most messzi elmegyek, 
Sorsom kivánja, nincs más mit tegyek — 

Isten veled ! 

Édes jó Atyám, lent a sirban, 
Készülődésem ne nézd sirva, 

Sirodra mindig juttatok könnyet, 
Meg is érdemled s százszor igy könnyebb. 

Szentül igérem, de meg is tartom, 

Örökre fejem öledbe hajtom, 
Együtt pihenünk s támadunk fel, 
A szeretetnek győznie kell!! 

Isten veled! 

Marosvásárhely. Amgi Balázs. 

Bukarestbe készülő tőiskolai 
hallgatók figyelmébe ! 

Mindazon diákok, kik az 1929-30. isk. 
évben a bukaresti főiskolákon óhajtják tanul- 
mányaikat folytatni és a magyar „Diákotthon"- 
ban kivánnak elhelyezkedni, ebbeli szándékukat 
legkésőbb julius 18-ig jelentsék be Szücs Ferenc 
ü. v. alelnöknél, Bukarest III. Str. Leonida 25. 
Tekintettel arra, hogy a „Diákotthon" befogadó 
képessége nem nagy, a jelentkezők számától 
lesz függővé téve annak esetleges kibővitése. 
Ezen jelentkezés kizárólag csak előzetes tájékozás 
céljából történik, tehát a „Diákotthon"-ba való 
felvétel szempontjából nem végleges. Azok, akik 
a nyár folyamán valamilyen felvilágositásra szo- 
rulnának az egyes fakultásokra vonatkozólag, 
válaszbélyeg melléklésével forduljanak az alábbi 
cimekre: 

Orvostan: Bódis Gáspár, Tileagd, jud. Bi- 
hor. 

heiu. 

Állatorvostan : Sikó László, Belin, jud. 
Treiscaune. 

Gyégyszerészet : Holicska István, Bucuresti III,, Str. Leonida 25. 
Műegyetem : Ráskay Béla, Ajud, jud. Alba. 
Nyelvészet: Bakk Péter, Eliceni, jud. Odor- 

Épitészet: Katona József, Bucuresti, III., 
Str. Leonida 25. 

Jog : Máté László, Lunca de Sus, jud. Cine. 
Szépművészet: Jakab András, Baciu No. 

414., Jud. Brasov. 
Államtudomány : Almássy Ferene, Rimetia 

jud. Turda. 
Keresk. akadémia: Laczka Lajos, Oradea- 

Mare, Str. George Sinca 8. 
Gazdasági akad. : Mágory István, Timisoará 

II. Str. Simion Bárnutiu 74. : 
Tornatanárképző : Német Lajos, Fágáras. 

HIREK. 
— A Magyar Párt elnöki tanácsa, vala- 

mint a parlamenti csoport f. hó 7-én ülést tar- 
tott Kolozsváron. A gyülésen az általános poli- 
tikai helyzetről fogytak nagyjelentőségü tanács- 
kozások 

– Esküvő. Dr. Sándory Mihály ügy- 
véd, lapunk felelős szerkesztője, f. hó 9-én tar- 
totta esküvőjét M ár k Baba urleánnyal. 

A fiatal párnak az életre sok szerencsét 
kivánunk. 

— Pénzügyigazgató áthelyezés. Mure- 
san Victor csikszeredai pénzügyigazgató f. hó 
1-ével áthelyeztetett Marosvásárhelyre, s helyébe 
Amilcan Nicoleanu aradi pénzügyigazgató he- 
lyeztetett át. Az uj pénzügyigazgató hivatalát 
junius 10-én vette át. 

—– Dr. Benke Antal polgármester f. hó 
18-ikán ülte névnapját, mely alkalommal a vá- 
rosi tanács testületileg , tisztelői és barátai pe- 
dig személyesen fejezték ki neki őszinte szeren- 
csekivánataikat. 

— A Magyar Párt gyergyószentmiklósi 
szervezetének irodája a párttagok tudomására 
hozza, hogy Barabásy József a távollétében tör- 
tént ügyvezető alelnöki és dr. Miklósy Viktor 
az ellenőri megválasztását nem fogadta el. 

— Uj róm. kath, templom és iskola Ditró- 
orotván. A hivek áldozatkészségéből dr. Lu- 
kács József ditróiplebános buzgólkodása foly- 
tán Ditró-Orotván egy szép kis kath. templom 
és iskola épült a lelkiélet fejlesztésére és a kath. 
iskolás gyermekek iskoláztatása végett. 

Ferencz Józvef neveztetett ki az uj isko- 
lába tanitónak, ki teljesen hivatása magaslatán 
áll és minden szépben, jóban első munkása a 
kis székely telepnek. 

— Augusztus 11-én lesznek az uj köz- 
ségi választások. Régóta vajudik már az uj 
közigazgatási törvény, melyet többszöri foltoz- 
gatás után most már még a jelenlegi ülésszak- 
ban a parlament le is fog tárgyalni. 

A belügyminiszterium a bukeresti községi 
tanács választásait aug. 11-re tüzte ki, s ebből 
lehet következtetni, hogy az egész országban 
az uj községi tanácsi választások is ezen a na 
pon fognak megtartatni 

— Kántor-tanitói kinevezés, Kegyelmes 
Püspök urunk Gyergyóalfaluba a nemrégen meg- 
tartott kántor-tanitói választás alapján Sza- 
kács Antal csikszentdomokosi kántort nevezte 
ki. Az uj kántor-tanitó julius 1-én foglalja el 
állását. : 

Évzáró vizsgák a zárdában. Az iskolai 
év vége beálltával az iskolákban már meg is kez- 
dődtek a vizsgák és amint értesülünk, a jövő 
héten befejezést is nyernek. 

—- A heti zöldség- és baromtfipiac indo- 
kolatlanul drága. Egy kis kötés retek, mely 
legtöbbször taplós, 5 lej, egy pár tojás 5-6 
lej, egy pár szigoru csirke 120—140 lej és igy 
tovább ! : 

A zöldségszezon beálltával bármilyen na- 
gyok is legyenek a vasuti, meg egyéb költsé- 

gek, mégis érthetetlenül drága mindennemü 
zöldségféle, különösen drága pedig a csirke. 
Igaz, hogy ez talán azért van, mivel csirke iránt 
nagy a kereslet.
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A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamaránál az igazgatótanács választása ju- 

nius 30-án lesz. A negyven tagból álló tanácsba 
Csik- és Udvarhely vármegyék 9-9 tagot, Ma- 
rostorda és Marosvásárhely 22 tagot küld. Csik- 
megye kereskedői érdekeltsége részéről már 

megtörténtek a jelölések; e szerint a nagy- 
kereskedelem részéről Puskás István vezérigaz- 
gató rendes tag, Senensieb Ernő póttag; a ke- 
reskedők részéről rendes tagok dr. Lázár Péter, 
Nuridsány Márton és Dóczi János; póttagok : 
Balázs Vilmos, Zárug Lukács és Solymosi Ká- 
roly. Az ipari tanácsosok jelölése most van fo- 

lyamatban. 
— A Gyergyószentmiklósi leányklub ma- 

jálisa a lehető legjobban sikerült ugy anyagi- 
lag, mint erkölcsileg. Hiba csak a rendezésben 

volt, ezt ők maguk mondják, s ez is csak any- 

nyiban, hogy ha férfi rendezők lettek volna, 
még szebben és jobban sikerült volna kényel- 
messé tenni a szabadban való szórakozást. Hiába, 

ehhez a férfiak mégis csak jobban értenek. 
A majálison nemcsak a leányklub tagjai, 

hanem városunk társadalmából is igen sokan 

vettek részt, s még most is beszéd tárgya az 

ott eltöltött kedves délután. 
— Üzemben a városi öntözőgép. A városi 

tanács, amint közöltük is, két erős lovat vásá- 

rolt az öntözőgép részére. 
A lovak megérkeztek, kipihenték magukat 

s a napokban már végig is vonult az öntözőgép 

utvonalunkon. : 

Az öntözőgéppel kapcsolatos vicceknek 

tehát már vége. 
— A helybeli zárda igazgatósága szeretet- 

tel kéri a tanügy iránt érdeklődőket, hogy a 
jó tanuló és magaviseletű növendékeink jutal- 
mazását akár könyv, akár pénzadományukkal 

tegyék lehetővé. 
A szives adományokat az évzáró ünnep- 

ség alkalmával hálásan fogja nyugtázni az 
Igazgatóság. 

- A gyergyészentmiklósi országos ál- 
latvásárra az állatfelhajtás igen kevés volt, az 
idegen vevő és a vásárlási kedv pedig aránylag 
nagy Egy pár jó ökör vagy jó tehén után már 
a hidon 5-6 vevő szaladt. Meg is volt az ered- 
ménye, mivel minden jobban tartott, gondozott 
állat gazdát cserélt és jó áron, az eddigieknél 
egy pár ökör 5–8000 lejjel drágábban kelt el. 

A felhajtott állatok közel fele gazdát cserélt. 
Bécsbe, Prágába és Csernovitzba több, mint 

100 drb ökröt szállitottak. Ha a felhajtás na- 
gyobb lett volna a jobb, kövérebb állatokban, 
bizonyos, hogy még több vásár is lett volna. 

A második napon sem felhajtás, sem vásár 
nem volt. 

—- Orvosi bizonyitványt kell csatolni a 
tanoncszerződésekhez. A kiskoruak védelméről 

szóló törvény értelmében az iparosság figyelmét 
felhivjuk arra, hogy a tanoncszerződések meg- 

kötéséhez orvosi bizonyitvány is szükséges. 
— A gyergyőószentmiklósi püspöki leány- 

nevelő intézet óvodát, I-VII. osztályu elemit, 
8 osztályu leánygimnáziumot bennlakással kap- 
csolatosan tart fenn. Felvételért f. év julius 15-ig 

lehet folyamodni. 
Felvételi kéréshez mellékelendő: a szüle- 

tési anyakönyvi kivonat (állami), a mult évi is- 
kolai bizonyitvány és himlő ujraoltási igazol- 
vány. 

Mindennemü kérés és levél a „Püspöki 
leánynevelő intézet" Igazgatósága Gheorgheni, 

jud. Ciuc cimzendő. Az érdeklődőknek tájékoz- 
tatót készséggel küld az előljáróság. 3-1 

— A jégbiztositás. Napjainkban, amikor 
a változékony időjárás a gazda egész termés- 
hozamát sokszor veszélyezteti, amikor május, 

junius hónapokban is gyakori vidékünkön a je- 
ges-eső, mely a levegőt a kellemes melegről 
egyik óráról a másikra annyira lehüti, hogy elő 
kell venni az eltett bundát, kötelességszerü, 

hogy gazdáink figyelmét felhivjuk a jégbiztosi- 
tásokra. 

A jégbiztositás addig az időig terjed ki, 
amig a termés a földben gyökerezik. 30/4 bizto- 
sitási dij fizetendő a biztositott tőke után. A 
kárt az Erdélyi Gazd. Egylet kiküldöttje be- 
csüli fel, s a biztositó intézet annyi százalék 

kártéritést tartozik fizetni, amennyi tényleg elő- 

fordul. Nem nagy áldozathozatal kell tehát ah- 
hoz, hogy ne rettegjünk egy-egy zivatar láttán, 
mert igaz, hogy a jó Isten mindannyiunkon őr- 
ködik s talán hajunk szála sem eshetik el aka- 
rata nélkül, de mi, kiket annyi csapás csapásra 
ér, Istenben helyezett bizalmunk mellett, vala- 
mit önmagunk biztonságáért is tegyünk. 

A ,„Minerva" Bizt. Intézet, mely az E. G. 
E.-tel e célból szerződéses viszonyban van, kész- 
ség gelfelvesz jégkárbiztositásokat. Az érdeklődők 
forduljanak a helyi ügynökséghez, hol minden 
ez irányu dologban részletes felvilágositást nyer- 

hetnek. 
— Felhivás. Bukarestbe utazó magyar ta- 

nárok, tisztviselők, diákok, akik a nyár folya- 
mán a fővárosban akarnak tartózkodni, lakást 

kaphatnak junius 20-tól szeptember 20-ig a ma- 

gyar „Diákotthon"-ban III., Str. Leonida 25. 
szám alatt. Lakbér havi 1000 lej, hetenként 

300, naponta 30 lej. Ugyanott napi koszt 70-80 
lej. 

Egyéni jelentkezés a ref. lelkészi hivatal- 

nál Str. Stirbey Vodá No. 9. alatt. s 

— Ebzárlat Még május hónapban két ve 
szettséget állapitott meg a főállatorvos. Az egyik 
veszett kutya több embert összemart, mig a 
másikat egy rendőr ügyessége tett ártalmat- 

lanná, ki a bajt felismerve, a kutyát rögtön el- 
pusztitotta. Azóta folyton járnak a kutyapecé- 

rek utcáinkon s ennek köszönhető, hogy szünő- 
félben van a „konstantinápolyi kutyanegyed". 

* Eladó 1 drb. ebédlő kredenc márvány 

lappal és 1 drb. 3 fiókos schublot. Arany Já- 

nos-u. 11. s 
* Egy szalongarnitura olcsó áron eladó. 

Cim a kiadóban. 2 

Toplieai hirek. 
— Madarak és fák napja. A helybeli r. 

kath. tantestület junius 10-én tartotta meg a 
br. Bánffy-fürdő-telepen az iskolás növendékek- 
kel program keretében a szokásos Madarak és 
Fák ünnepét. A madarak csicsergésébe vidám 

gyermeksereg öröme vegyült, hangosan vissz- 

hangzott a fenyők között szaladgáló ifjuság 
zaja a hires völgykatlanban. Bottka János ple- 
bános, Gencsy Ferenc igazgató, Feigl Miksa 
k.-tanitó a hasznos madarakról, azoknak védel- 
méről, oltalmáról, nemkülönben a fák szüksé- 

gességéről tartottak tanulságos előadásokat, szé- 
pitve az idetartozó szavalatokkal és szép éne- 

kekkel. Az ünnepély sikeres lefolyását anyagi- 
lag Urmánczy Jeromos, Váradi Miklós, Lámm 

János és Ferenc, Kiss Ferenc, Christea Sándor 

és Lebovits Mór segitették elő ugyannyira, hogy 
a 200 gyereket finom nyársonsülttel is el lehe- 
tett látni, nem számitva egyéb más adományu- 

kat. A vezetőség ez uton mond köszönetet. 

— Vihar. A két napi forró kánikulai me- 
legben sürün, egymásután cikázó villámlás és ezt 
követő világvégét jelentő menydörgés rázta fel 
az alvó embereket 11-én virradóra a Maros völ- 

gyén áthaladó orkánszerü vihar. Diónagyságu 
jég verte fel a havason éjjeli pihenésre térő 

marhákat fekhelyükről. Bőgve, eszeveszetten 

össze-vissza szaladva menekültek a sulyos jég 

ütéseitől a fák alá, hogy menedéket nyerjenek; 
egyet a villám agyonsujtott szegény gazdájának 
legnagyobb bánatára. 

— Kegyeletsértés. Nap-nap után megis- 
métlődik, hogy a köztemető sirhalmaira ültetett 

virágokat és rózsákat lelketlen, neveletlen, go- 
nosz egyének ellopják. Szegény, csendben pi- 
henő halottak nem védekezhetnek az ilyen el- 
vetemült merénylők ellen. Meggondolhatnák, 
hogy e cselekedetükkel fájdalmat okoznak azok- 
nak a hozzátartozóknak, akik sok fáradsággal 
szépitgetik a bus, néma sirhantokat. 

— Banoráma és állatkert érkezett váro- 
sunkba. A nem mindennapi látványt tömegesen 
látogaják ugy a felnőttek, mint a gyermekek. 

A vadállatok elég nagy számmal vannak kép- 
viselve. A teremtés története szép szines képei- 
vel s az ezt követő többi képsorozat is még 
többszöri szemléletre is vonzza a közönséget. 

— Őrült asszony. Feigl Miksa tanitó, 
amint hölgyek társaságában a Vajla vizén ke- 
resztül vezető hidon kelt át, a már két nap óta 
a városban bolygó őrült nővel találkozott; mit 

sem sejtve haladt el mellette. Egyszerre csak 
az izmos, erős férfit hátulról a nő a sebesen 
száguldó vizbe lökte. Szerencsére talpra ugrott 
s minden egyéb komoly veszedelemtől megme- 

nekülve hagyta el az emlékezetes helyet. Az 
elősiető rendőrök a szerencsétlen asszonyt őri- 
zetbe vették, nehogy egy esetleges rohamá- 
ban valakit megöljön. 

Szerkesztői üzenet. 
Kérjük azon alfalvi előfizetőinket (Cs. J. és F. 

F. urakat), kiknek nem jár rendszeresen a lap, hogy 

azt a postakihordónál reklamálják. Mi rendesen küld- 

jük az ujságot. 

APRÓHIRDETÉSEK. 

Egy jó nevelésü, 4, esetleg 3 kö- 
2 zéposztályt vég- 

zett ügyes fiut tanulónak teljes ellá- 
tással felvesz Lázár Péter és Fia cég 
Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. 3- 

Azomali belénésre pénztárkezelés 
és egyébirodai 

teendőkben jártas kisasszonyt keres 
helybeli favállalat. Román nyelv tu- 
dása szükséges. Cim a Sándory-nyom- 
dában. 4 

állandóan Fényképészeti cikkek állandóas 
Berkovitsnál Gheorgheni, Főtér. 5- 

Olcsón eladó egy jókarban levő 
ce- 

ment fürdő-kád és egy 
kétesövü női háromzáras vadászfegy- 
ver. Erdeklődhetni Ditró, Erzsébet mű- 
malom. 3-3 

A Laurentzi Kiadó üzlethelyiség! A Laurentzi 
üzlethelyiség, Főtér 8., f. év julius hó 
1-től kiadó. Értekezni Zárug Testvé- 
rek cég üzletében. 3-2 

dülőut mellett a 
AVárhükkben, glsut melle ka 
száló, 2 hold 135 nsz.-öl, szabad kéz- 
ből eladó. Értekezni lehet Szür Jó- 
zseffel Gyergyószentmiklós, Csiki-u. 17. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 576/1929. adm. 

Hirdetmény. 
Gheorgheni Városi Tanács köz- 

hirré téteti, hogy a folyó évi bükk tü- 

zifa beszerzésére és szállitására az ár- 
verést 1929. évi angusztus 17-én délelőtt 
10 órakor tartja. 

Feltételek a városi számvevőnél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Gheorgheni, 1929. junius 5-én. 

Primar: Seful serv. technie: 

Dr. Benke. Ing. László. 

primaria com. Remetea. Jud. Ciuc. 
Plasa Gheorgheni. 

No. 1084/1929. 

Publicatiune. 
Comuna Remetea jud. Ciuc dá in 

arenda prin licitatie publicá casa de lo- 
cuit si de práválie cumperate dela 
Novák Iuliu, pe 1 ani, in ziua de 23 Iu- 
nie 1929. ora 14 in localul primariei. Pretul 
de strigare este lei 20.000 anual. Con- 
curentii sunt obligati a depuná 10%, ca 
garantie. Conditiuni de licitatie sa pot 
vedea in cancelaria notariale. 

Remetea, la 8 Iunie 1929. 

Primaria. 

Aki valamit venni vagy eladni 
akar, hirdesse a 
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Primaria comunei Borsec. Judetul Neamt. 

No. 911/1929. adm. 

Publicatiune de licitatie. 
Noi, Primarul comunei Borsec 

potrivit dispozitiunilor ordinului Nr. 
9710/1929. a Prefecturei Judetului 
Neamt, publicám o nouá licitatie pub- 
licá pentru valorizarea cantitátii de cca. 
2600 metri cubi lemne rásinoasá din 
pádurea comunei Borsec numitá ,„Ti- 
nova" pe ziua de 26 Ilunie 1929. la ora 
10 a. m. prin oferte serisá si sigilate, 
care se vor tinea in biroul comunei 
Borsec. 

Amatorii pot vedea conditiunile 
speciale la licitatie in ori ce zi si orá 
oficialá in biroul primáriei. 

Pretul de strigare este de 150 Lei 
pe un mée. 

Vadiul este de 10%, in numerar, 
sau efecte garantate de stat. 

Supra oferte nu se primesc. 
Dispozitiunile art. 72-83 din le- 

gea contabilitátii publice sunt aplica- 
bile la aceastá licitatie. 

Dat in Borsec, la 10 Iunie 1929. 

Primar : 

s. s. Fr. Vakkon 
Secretar : 

s. s. V. Morariu 

Egy jó esaládból való fiu 

tanulónak 
felvétetik. 

Zárug és Benes 
füszer-, üveg-, vaskereskedök 

Szárhegy. 3-1 

BLÉNESSv Guszn 
főtéri borozójában naponként 

izletes villásreggeli 
Elsőrendü házikoszt. 
Abonánsoknak kedvező étkezés,. 

Na kézik modern, jó és olcsó 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 
Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

Garantált 

sirkövek, márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 
zéssel készséggel szolgálok. 52-30 

30 év óta femnálló 
legmodernebb anyaggal 
villanyerőre berendezett 

ÁNDORY 
könyvnyomda és 
könyvkötészet 

elvállal: 
mindennemű nyomtatványt 
a legjutányosabb árszámi- 
tás és legkényesebb izlést 
is kielégitő kivitel mellett. 

Családi nyomtatványok, gyász- 

lapok két óra alatt készülnek. 

Ne rendelje meg addig 
nyomtatványait, amig ár- 
ajánlatot nem kér 

Sándory Mihály 
könyvnyomdájától 
Gyergyószentmiklóson. 

Közigazgatási nyomtatványraktár. :-: 
Könyv-, papir- és irószerkereskedés. 

Aragonit-diszmütárgyak. 

Varráyépek 

kerókpárok 
gramofonok 

és lemezek 
legolecsóbban 

BOCSKOR MARCIT 4 Co. 
Gheorgheni, jud. Ciue. 

g 

Szentké 

Mielőtt a 
kérjen cserépmintát 
különböző gyárból. Mérje le 
a mintának a sulyát száraz 
állapotban külön-külön, te- 
gye bele egy edény vizbe 
és hagyja ott 24 órán át, 
mindjárt rájön arra, hogy a 

Szmuk Sándor 
fatermelőnél. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

pek Sándorynál. 

FIGYELEM! 

házát 

Horcules-cseróp 
a cserepek királya. 

Érdeklődésre szivesen szolgál előnyös árajánlattal a 

Gyergyói raktár : Hercules cserépgyár 
központi Igazgatósága 

Diciosánmartin-Dicsőszentmárton. 

Marosvásárhelyi 

Szanatórium 
Részvénytársaság 

felvesz : 
sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 

és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 
logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

Röntgen, Guarz, Diather- 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

e ee Napi ápolási dij: 
ellátással első osztályon 300 leil, má- 

sodosztályon 200 lei. 52-3 

TT 

15 Mondhatnak, 
irhatnak, 

amitcsak akarnak 

Singer vanrgépek 

Üzlet: Gheorgheni 
Piata Reg. Maria i10. 
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A legmakacsabb köhögést, 

a kinzó fulladást és 

rekedtséget bámulatos 
rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfíicukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 18 Lei. 52-19 
Egyedüli készitő : 

OSVÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 

Csak bádogdobozb Vigyázat! tüdövédjeggyel valódi 

befedné efedné, 
Mielőtt tőlünk rendel csere- 
pet, törje el a mintánkat és 
meggyőződik arról, hogy a 
legtömöttebb s igy a legtar- 
tósabb a mienk. A földgág- 
zal égetett cserép üveg-ke- 
ménységüre van égetve, örö- 
kös és fagyálló fedő-anyag. 

5-3 

Képviseletek 
minden nagyobb 

községben. 


